

DIRECCION REDACCION Calle de Córdoba, 19

ADMINISTRACION IMPRENTA Calle de Lope de Vega, núm. 20

DIARIO DE CORDOBA

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECAÑO DE LA PRENSA CORDOBESA

Subscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 ptas. trimestre.—Resto de España, 7'30.—Extranjero, 1'—Número suelta: DIEZ céntimos.

DIARIO DE LA MAÑANA ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

Feria de la Salud

ayer, tercer día de Feria de la Sa- y último de mercado de gana- hubo en este más movimiento en los anteriores.

efectuó mayor número de trans- especialmente del mular y ano y aún quedaron concertados para hoy.

transcurridas las horas de mer- los conductores de ganado em- a retirar éste y por la tarde quedaba poco en el Campo de Vis- lrege.

por la mañana estuvo bastante con- la feria, pero el chaparrón descendió a las diez y media pu- dispersión al público que se re- en las buñolerías y en los ca-

por la tarde y por la noche reinó animación en el campo de la oría donde las bandas de música Escuelas del Ave María y del municipio, celebraron agradables con- tos.

primera función de fuegos ar- ales, efectuada anoche, que esta- cargo de pirotécnicos de Córdo- agrado a los aficionados a estas entes diversiones.

los bailes en las casetas resultaron lucidos, especialmente el celebra- de la del Círculo de la Amistad.

la terminación del espectáculo la Banda del Empastre abando- nuestra ciudad, en automóvi- muchos forasteros y durante to- la noche última ha continuado la cha de los mismos.

oy, según la frase corriente prin- la feria para los de casa y la po- ción recobrará su aspecto nor-

perced a las disposiciones toma- por las autoridades para mante- la tranquilidad y el orden, que sido perfectos, nos han visitado dos más forasteros que los que se- traban, aunque no tantos como otras circunstancias hubiesen ve- niendo en cuenta el atrayente rido programa de festejos.

Programa para hoy

las cinco de la tarde, en la plaza toros, espectáculo a cargo de la da del Empastre.

el espectáculo consistirá en la de cuatro novillos de la gana- de don Emilio Bueno, de Jaén; por los toreros bufos el Guardia ro, Lerín Charlot y el Bombero ro; dos por el joven novillero lobés Fernando Saco (Canillero) y otro por la Banda del Empas- ta. Además, celebrará un con-

musical en el Real de la Feria.

las diez de la noche, en la case- del Ayuntamiento concierto por el Filarmónico Eduardo Luce-

ales y verbenas en las casetas del to de la Amistad, de otras so- y de los barrios.

Programa para mañana

por la tarde, en la plaza de toros, a cargo de la Banda mun- de Valencia.

las once de la noche, en el cam- de la Victoria, función de fuegos ales por pirotécnicos de Cór-

cierto en la feria por la banda usical del municipio.

ales en las casetas particulares.

Banda de Música de Valencia

oy, a las once en el rápido, llega- Córdoba la laureada banda Mu- de Música de Valencia, con comisión del Ayuntamiento de dad del Turia, invitada por el uestra población.

la estación central serán espe- por una representación de es- yuntamiento, comisiones de las ades musicales de la ciudad y la Municipal cordobesa.

atención a Córdoba, el Ayun- to de Valencia ha acordado el de nuestra capital satisfaga mente los gastos de viaje y es- de aquella notable agrupación eal.

os conciertos se celebrarán los 28 y 30 por la tarde, en la plaza os.

anuncio de la actuación de aque- anda ha despertado vivo interés os aficionados a la música y cionario en general y por ello pera que el pueblo de Córdoba edera una acogida afectuosa a la nte representación de Valencia iene a otorgar generosamente su eración valiosa a la renombr- a de la Salud.

la tarde del viernes, sábado y lunes inmediato, se podrá recoger en las oficinas correspondientes de las Casas Consistoriales las entradas para coches no adornados que hayan de ir al recinto de la batalla de flores. El precio será de 25 pesetas.

Así mismo se podrá recoger las en- tradas de palco, con seis sillas, al pre- cio de 15 pesetas. A cada palco co- rresponderá una canasta de flores, un saco de confetti y paquetes de serpen- tinas, donados por el Ayuntamiento.

La Comisión de Ferias ruega que las entradas referidas sean adquiri- das en las Casas Consistoriales, es- pecialmente las de coches no adorna- dos, para evitar aglomeraciones en el lugar de la fiesta.

El día 25 se extraviaron unas ga- fas en su funda de cuero. Se grati- ficará a quien las entregue en la calle Ambrosio de Morales, 9.

Estampas londinenses

Un discurso del príncipe de Gales

Ha pronunciado un gran discurso en Manchester el príncipe de Gales. Hoy se comenta en todos los círcu- los mercantiles y políticos de Lon- dres.

El heredero de la corona inglesa ha querido con su discurso, demostrar que conoce los problemas naciona- les, aunque haya patentizado en to- das ocasiones su indiferencia por re- coger en su día la corona de sus an- tecesores. Otros elogian al príncipe presentándolo, como un hombre de gran talento y como una esperanza lisonjera de un porvenir para la Gran Bretaña.

En el discurso, el príncipe habló de su viaje, haciendo un estudio muy acabado de lo que es el nuevo con- tinente, en especial el territorio su- jeto a la corona imperial. También habló de las posibilidades comercia- les de la América española, que cada día va creciendo por su desarro- llo agrícola e industrial. Lamentó que la Gran Bretaña paralice el iniciado desarrollo en grande de las explota- ciones de artículos manufacturados en los países que como España, Suiza, Holanda y los países escandina- vos, permanecieron neutrales. A esta última causa atribuye el prínci- pe la plaga mayor que la guerra pu- do sufrir.

El orador, hombre de palabra fá- cil, descubrió que también cuenta con una inteligencia muy clara para dis- cernir los graves problemas que hay pendientes en el mundo de la econo- mía y de los negocios y penetró con gran acierto en el laberíntico terri- torio de la política internacional.

Apuntó la idea de que Inglate- rra va muy lentamente reconstituy- endose de las heridas que recibió durante la guerra, la cual dejó a la nación con el peso de una dura car- ga, y a la vez, manifestó que otros pueblos, más cautos y más intelligen- tes, se han ido introduciendo en los mercados ingleses, fortificándose en ellos.

En Manchester se le aplaudió en- tusiásticamente. En Inglaterra consti- tuye hoy la nota más saliente la ora- ción del heredero del trono inglés, que tantas veces ha expuesto en la intimidad sus deseos de apartarse de la política por ser ajeno a la idea de recibir en sus sienes una corona que tanto pesa.

Como un técnico, convencido en su discurso de Manchester, la indus- triosa ciudad británica, puso de re- lieve la desventaja que este pueblo tien en otorgarse a la dependencia de otros países, causa por lo que for- maron las barreras aduaneras que habían de servir para la protección de las manufacturas en sus naciones res- pectivas, disminuyendo el comercio de exportación de los géneros ingle- ses.

El príncipe llegará o no a recibir la herencia que se le tiene reservada, pero es indudable y así lo reconoce la opinión inglesa que está bien en- terado de los males que aquejan el país y que conoce los medios de una buena política.

Pablo Cisneros (Prohibida la reproducción)

LA PRENSA

Diariamente puede usted adquirir "A B C", "Informaciones", "La Tierra", "Ahora", "La Libertad", "El Liberal", "El Debate", "El Sol", "La Voz" y demás periódicos de Madrid y provincias, así como los locales y semanarios gráficos, en el nuevo esta- blecimiento de Prensa instalado en la calle Victoriano Rivera, núm. 6.

Importantisimos docu- mentos del Capitán ge- neral de la región

Al implantarse la República por los sufragios de la Nación, se encon- tró ésta, con que, por dictatoriales dis- posiciones de los Gobiernos de la Monarquía, habiábase introducido en España enormes cantidades de trigos extranjeros, maíz, etc., en proporcio- nes tales, que, llegando a desvaloriz- ar sus precios en forma jamás cono- cida, ha motivado tengan que ven- derse actualmente los productos si- milares nacionales, cuando se en- cuentran compradores a precios no remuneradores.

Esta anormal y desproporcionada entrada en nuestros mercados, de productos extranjeros, es una de las principales causas de la crisis econó- mica del campo andaluz.

La crisis de trabajo que se deriva de aquella, ha planteado un proble- ma, cuya solución transitoria fue orientada por el procedimiento de re- parto o alojamiento de los obreros, distribuidos en su totalidad entre los patronos agrícolas de cada localidad.

No existe ley que obligue al patro- no a admitir más número de obreros del que le sea necesario y contrate libremente; pero el hecho imperioso de atender ante todo a un estado de necesidad, consolidó tal estado de co- sas, al que justo es reconocer, se han prestado, en general los agricultores con espíritu patriótico y de paz social.

Peró si esta forma de atender al paro, puede ser admitida para reme- diar una ligera o pasajera crisis, no puede ser base permanente de la so- lución de problema tan complejo, puesto que en primer término sería cargar sobre una sola clase social, más aún, sobre un reducido núme- ro de ciudadanos, los agricultores, la onerosa solución de un problema nacional. Además, la prolongación de este estado de cosas, lleva, prime- ro, a un agobio económico y sin du- da, prolongado, a la ruina de multi- tud de pequeños propietarios y colono- s; en suma, se causaría un daño grave a la riqueza nacional.

Esto, unido al abuso que del siste- ma se hace, extendiéndose en forma inusitada; fomentando la vagan- cia, puesto que como los obreros re- partidos no suelen ser empleados en faenas agrícolas, que no existen, al- gunos, huyendo del trabajo normal, buscan esta forma de subvenir a sus necesidades; el caos producido por los múltiples criterios en la fijación de las distintas clases de jornales; y otra porción de causas, han obligado al Gobierno provisional de la Repúbli- ca a proscribir, por lo pronto, tal pro- cedimiento, atendiendo a la referida crisis por medios que sucesivamen- te se irán promulgando.

Por todo ello ordeno V. E. que en el plazo de diez días que se señala en el bando para cumplimiento de estas instrucciones, ya que está la sie- ga en plena actividad, quede termi- nado el alojamiento de obreros, no pudiéndose obligar a ningún propie- tario a colocar o tener más número de trabajadores que el que tenga contratado libremente.

Antes del término de dicho plazo, los alcaldes remitirán a los goberna- dores civiles, Diputaciones provincia- les y Jefaturas de Obras Públicas, re- laciones numéricas de los vecinos de la localidad que quedan parados, así como de las obras, carreteras, cami- nos vecinales, etc., cuyos expedien- tes estén ya aprobados, y los proyec- tos de obras de conveniencia públi- ca necesarios para dar trabajo a to- dos los obreros en paro forzoso.

Los gobernadores civiles a la vis- ta del número de obreros sin traba- jo, existentes en cada uno de los pue- blos de su provincia y de los proyec- tos de obras que se propongan, de acuerdo con las Diputaciones provin- ciales, formularán las propuestas al Gobierno, con petición de que este habilite los créditos necesarios. Oirán también a los jefes de Obras Públi- cas.

Queda terminantemente prohibido el empleo de obreros extranjeros en las tareas agrícolas de la siega y, sub- siguientes faenas: en los pueblos en que falten brazos se contratarán obre- ros de los lugares más cercanos, de los que tengan personal sobrante.

El campo de Andalucía que asiste en estos momentos a la más honda transformación económica que jam- ás se pudo imaginar, gracias a las obras de regadío que por la Confed- eración Sindical Hidrográfica del Guadalquivir se están llevando a ca- bo, necesita, si no ha de malograr- se el esfuerzo colectivo, garantías de paz y concordia social, que solo pue- den buscarse en el imperio de la ley.

La Ley de huelgas, al recoger los matices de la vida social, estable- ciendo grupos de servicios, dejó fue- ra de aquel que comprendía los de

carácter público, aquellos que se re- fieren al empleo del agua para el rie- go de las tierras dedicadas a la agri- cultura, en los cuales es obvio que concurren aquellas características de todo servicio público, principalmen- te por su interés general de predomi- nante en la economía del país, y por su condición de imprescindible para las necesidades de la vida.

Aquella omisión puede ocasionar en todo momento, que una deman- da obrera de los trabajadores encar- gados de estos servicios, con apela- ción a la huelga, pueda degenerar en grave conflicto social causante de irreparables conflictos económicos.

Por lo tanto, por lo que afecta a los derechos que la ley de huelgas con- cede a los trabajadores y a las obli- gaciones que les imponen, serán con- siderados al igual que los de abaste- cimiento de una población y demás servicios públicos.

Se aconseja a los agricultores, ade- más de un íntimo contacto con los Centros o Sindicatos Obreros, tenien- do en cuenta que capital y trabajo en un mismo plano legal, sin explota- dores ni explotados, son los insepa- rables factores de la producción, creadora de la riqueza, se asocien con el fin principal de promover el cré- dito agrario, que les es tan necesario, sobre todo a los pequeños producto- res.

El capitán general de Andalucía pide el concurso de todos; serenidad y confianza en los destinos de esta rica región y en las medidas eficaces que para que lo sean, no pueden ser im- provisadas, necesitando la medita- ción y el tiempo—adoptarán los ilus- trados ciudadanos que constituyen el Gobierno provisional de la Repú- blica.

Sevilla 25 de Mayo de 1931.—Cabanellas.

Excmos. Sres. Gobernadores Civi- les y Militares de esta Región.

Bando

D. Miguel Cabanellas y Ferrer, cap- itán general de la segunda Región.

Hago saber: Para cumplimiento de las órdenes e instrucciones de esta fecha, trans- mitidas a los Gobernadores civiles y militares de la Región, sobre el re- parto o alojamiento de obreros, y que he dispuesto tengan la mayor publicidad para conocimiento de to- dos los ciudadanos

ORDENO Y MANDO

Primero.—Considerando que el Gobierno provisional de la República ha decidido que soporte el erario nacional, emprendiendo seguidamente un plan de obras públicas, la onerosa carga de la crisis del trabajo en el campo, que pesa actualmente con in- mimente peligro de aplastamiento económico sobre los agricultores, lo que prolongado, llevaría a la ruina a pequeños propietarios y colonos, cau- sando en suma, un grave daño a la riqueza patria.

QUEDA TERMINADO EL ALO- JAMIENTO DE OBREROS, A PAR- TIR DEL DÍA CUATRO DE JUNIO PROXIMO, NO PUDIENDOSE OBLI- GAR A NINGUN PROPIETARIO, A COLOCAR O TENER MAS NUME- RO DE TRABAJADORES QUE EL QUE TENGA CONTRATADO LIBREMENTE.

Segundo.—La contravención por las autoridades o particulares a lo dispuesto en el artículo anterior se- rá considerada como delito de coac- ción y juzgada en juicio sumarísimo.

Tercero.—Todos los trabajos y la- bores que se refieren al empleo del agua para el riego de las tierras de- dicadas a la agricultura, tendrán el carácter de servicio público, y por consiguiente, equiparados, por lo que se refiere a la Ley de Huelgas, a los de abastecimientos y demás servicios públicos de una población.

Cuarto.—La contravención a los preceptos del artículo anterior será considerada como delito de estragos (art. 572 del Código penal vigente) y juzgado los infractores en juicios sumarísimos.

Sevilla 25 de Mayo de 1931.—El capitán general, Miguel Cabanellas.

JABON ZOTAL

Medicinal y de tocador.

MILITARES

A la reserva

El teniente coronel del regimien- to de Sagunto don Eduardo Fajardo ha pasado a situación de reserva.

Presentaciones

En el Gobierno militar se han pre- sentado el capitán don Luis Cabanás y el veterinario don Gabino Gallar- do, que proceden de Madrid y el cap- itán don Urbano Domínguez que viene de Almería.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA TARDE

EN SAN SEBASTIAN HAN OCURRIDO GRAVES SUCESOS Y SE HA DECLARADO EL ESTADO DE GUERRA.—HA REGRESADO A MA- DRID EL MINISTRO DE FOMENTO.—AZAÑA CONTINUA ESTUDIANDO LA APLICACION DEL DECRETO DE REFORMAS MILITARES

Madrid

El ministro de la Gobernación da cuenta de los sucesos ocurridos en San Sebastián

El ministro de la Gobernación re- cibió esta mañana a los periodistas manifestándoles que había recibido una rectificación a los primeros in- formes que se recibieron sobre los sucesos ocurridos en San Sebastián y en los que se decía que habían re- sultado dos muertos.

No es cierto—dijo el ministro—só- lo ha habido dos heridos graves y algunos leves. A los dos primeros se les dió por muertos.

Todos ellos recibieron asistencia e la clínica de Ategorrieta.

Lo ocurrido fue que un grupo de huelguistas organizó una manifesta- ción que al llegar a los altos de Ategorrieta se encontraron a la fuerza pública a la que insultaron y agre- dieron. Los guardias se vieron obli- gados a defenderse haciendo algunas descargas al aire.

El grupo de huelguistas se dirigió después a una fábrica al frente de la cual se encuentra el jefe de los socialistas de San Sebastián. Como los gru- pos intentaran asaltar la fábrica, los obreros que se encontraban dentro, se defendieron a tiros, resultando he- ridos siete de los asaltantes.

El ministro anunció que la solu- ción del conflicto se había sometido a una comisión arbitral a cuya deci- sión habrán de someterse las partes interesadas.

Esta mañana fue declarado el es- tado de guerra en San Sebastián.

El ministro de la Gobernación dió cuenta igualmente a los periodistas de los incidentes ocurridos en Zuria (Barcelona), donde las autoridades con su acertada intervención evitaron un día de luto.

Los huelguistas habían cortado las comunicaciones y se suspendieron los servicios de agua y alumbrado que a poco quedaron restablecidos.

Anunció el ministro que el Gobier- no aplazará a las medidas de concor- dia para resolver todos los problemas pero si el orden público lo exige se pondrán en vigor cuantas medidas de energía sean necesarias sin la menor vacilación.

El señor Maura terminó su conver- sación con los periodistas manifes- tándoles que al Consejo de esta tarde llevaría la resolución de la suspen- sión del periódico "A B C".

REGRESO DEL MINISTRO DE FOMENTO

Esta mañana regresó a Madrid, des- pues de su visita a las obras de la Con- federación Hidrológica del Ebro, el ministro de Fomento señor Albornoz.

En la estación fue recibido por el Subsecretario y alto personal de su departamento.

El ministro de la Guerra anuncia que continúa el estudio de sus reformas militares

El ministro de la Guerra al recibir esta tarde a los periodistas des dijo que continuaba el estudio y acoplamiento de las reformas militares iniciadas.

Ahora se ocupa el ministro del acoplamiento de fuerzas en cada región, que serán dotadas de todos los ele- mentos necesarios par un ejército eficiente.

Un periodista e preguntó por la NUEVO CATALUÑA

de ENRIQUE BUENDIA SIMON Montera, 7. Teléfono 15.617 MADRID Pensión céntrica y confortable Precio módicos

suerte de los oficiales de complemen- to.

El Ministro contestó—: Los habrá y muchos. Pero todavía es pronto para hablar de ese asunto que resolveré con la mayor serenidad durante el ve- rano.

Otro periodista le preguntó si se había provisto la presidencia de la Sala de Justicia Militar del Supremo.

El señor Azaña contestó que aún estaba pendiente de designar la persona que habría de ocupar el cargo.

Los ALMACENES SANCHEZ están especializados en trajes de ca- ballero y camisas a la medida

En Economía

El ministro de Economía recibió esta mañana numerosas visitas, entre ellas la del alcalde de Madrid que le habló del problema del abastecimien- to del pan que va por muy buen ca- mino.

Dijo el ministro a los periodistas que el señor Altamira, a quien el Go- bierno quiso llevar a un alto cargo en Madrid, resulta incompatible por el cargo internacional que ostenta.

El señor Nicolau dijo a los perio- distas que el periódico "Solidaridad Obrera" se había declarado enemigo decidido del Gobierno de la Repú- blica.

Es ese un asunto que creo, no nos debe preocupar mucho.

El Gobierno continuará su labor sin que le importen campañas más o menos intencionadas e interesadas.

En su día se hará justicia a la labor que están desarrollando los hombres que componen el actual Gobierno pro- visional de la República.

LA BOLSA

Servicio telefónico del Banco Hispano Americano correspondiente al día de ayer:

Table with exchange rates for Francos, Libras, Dollars, Interior 4 por 100, Exterior 4 por 100, Amortizable 5 por 100, Idem ídem 1917, Cédulas B, Hipotecario 4 por 100, Idem ídem ídem 5 por 100, Acciones del Banco de España, Idem f. e. Norte de España, Idem de M. Z. y A., Banco Hispano Americano.

EL ALMACEN DE LAS MEDIAS que reúne las mejores ventajas es ALMACENES SANCHEZ siempre mejor calidad, mejor surti- do y mejores precios

DE LA PROVINCIA

Los iconoclastas

La Guardia civil del puesto de Pedro Abad, da cuenta de que en la noche del 23 al 24 del actual fue destruida por unos desconocidos una cruz de piedra enclavada frente a la ermita del Santo Cristo, de aquella localidad.

Una agresión

La Guardia civil de Santaella, ha detenido a Antonio Arroyo Corral, que hirió con un palo a su convecino Rafael Granado Merino, por haberse mofado de él.

ANTONIO ALCANTARA

Tejidos de calidad y economía. Re- tales a precios de ocasión. Rodríguez Marín, 11 y Pedro López.

SIGUEN LOS ROBOS

A pesar de la limpieza de gente male- tante efectuada en Córdoba durante los últimos días, aún quedan en li- bertad ladrones que se apoderan de lo ajeno aprovechando el menor des- cuidado.

En la casa sin número de la calle de los Pastores penetraron unos des- conocidos aprovechando, la ausencia de la vecina de la misma Carmen Ju- rado Muñoz y se apoderaron de seten- ta y cinco pesetas que aquella guar- daba en un armario.

En la feria un tomador quitó a don Clemente Lubián Rodríguez un reloj de oro con cadena del mismo metal valorados en 120 pesetas.

Las víctimas de estos robos han formulado la correspondientes den- uncias en la Comisaría de Vigilan- cia.

Un acto simpático

Ortega entrega su capote de paseo a la Virgen de la Salud

El pueblo de Borox en masa aclama a su torero cumbre, y a Dominguín por haberlo descubierto.—Quince discursos y medio de Federico del Oro.

El pueblo en fiestas

Borox ha echado sus campanas a vuelo como en día grande. No era la fiesta anual en que los capesinos se ponen traje nuevo para lucirse. Lo que se exteriorizaba allí era el corazón entero de Borox, representado por todas las clases sociales, para recibir al paisano que ha triunfado con voluntad y con valor en el arte difícil de los toros.

Al oír el volteo de campanas de la parroquia, los chiquillos han abandonado la escuela, las mozas se han unido a las viejas y los hombres de todas las edades se han adelantado para recibir la caravana de autos entre los que llega el torero más toreiro que ha pisado las plazas de toros hasta la fecha.

Y todos juntos, en fuerte conglomerado de entusiasmo y admiración, se dirigen hacia la ermita de la Virgen de la Salud entre vitores salidos de lo más hondo del alma castellana.

Ortega ofrece su capote a la Virgen

Hacia tiempo que Domingo Ortega lo había prometido. Cuando rondaba como tantos otros el campo de la vulgaridad taurina, de pueblo en pueblo, una noche se acercó Ortega a la ermita y ante su virgen venerada prometió llevarle muy pronto el capote de paseo del día de su alternativa.

Porque Ortega tenía la seguridad de ser matador de toros.

Y lo fue con una rapidez vertiginosa.

La muchedumbre no cabía en la ermita de la Salud, teniendo que quedar mucha gente fuera, no sólo de Borox, sino de otros pueblos limítrofes, donde Ortega tiene innumerables admiradores.

Las campanas siguen repiqueando como en días de gloria. Del coro salen las voces musicales entonando la salve de gracia. Y el sacerdote don Sindimio, subido a las gradas del trono, a lo alto del tabernáculo, en unión de Domingo Ortega, pronuncia una bellísima salutación al feligrés que ha sabido acordarse de su Patrona en los días de triunfo para hacer la ofrenda más preciada del torero: su mejor capote de paseo estrenado el día de su alternativa.

Y el diestro de Borox, que lleva en el relicario de su alma el más puro sentimiento hacia la patria chica, con unción religiosa, inclina su frente ante la imagen como uno de sus más fieles devotos.

¿Qué si se dan vivas? ¡Atronadores! Dentro de la iglesia se confunden los aplausos y vivas a la virgen de la Salud y a Domingo Ortega. ¿Paganismo? No. Sentimientos del pueblo que brotan exaltados ante la fe y la gloria de su paisano.

Manifestación de simpatía

Al salir de la ermita continúan los vitores entusiastas al "torero de la armonía", como le llamó un excelente crítico. Pero ya en la calle, a la entrada del pueblo, el gentío da también vivas a Dominguín, por haberlo descubierto. Y en las calles y plazas la muchedumbre salta de alegría al ver confirmadas las esperanzas de "su torero", del "torero de todos", porque Ortega es hoy el torero de todos los aficionados y el que ha venido a revolucionar lo que parecía haberse quedado dormido.

La animación duró todo el día. Los labriegos hicieron fiesta completa. Circuló la manzanilla y los cigarrillos para todo el que quiso beber y fumar. Las mujeres nos arrebataban las fotografías del torero como si fueran objetos valiosos y la besaban como si se tratara de estampas milagrosas.

¡Es mucho Castilla cuando vuelca su corazón sobre una cosa!

Un banquete y muchos discursos

La comida no pudo resultar más animada. En abundancia y sabrosa para cerca de cien comensales. Comida típica castellana, buen vino y un humor insuperable altamente simpático.

Y después los discursos. Discursos a todo pasto. Federico del Oro pronuncia su discurso número 10—toda la mañana se la pasó discursando con esa maravillosa palabra que Dios le ha dado—y a los postres no podía faltar. Pero Federico del Oro no habla, sino que canta, porque su palabra es un cántico sublime al no menos sublime torero de Borox.

Y después no sabemos si espiritual o espiritualmente, discursan hasta los banderilleros del "astro", rompiendo filas Cástulo Martín, seguido de Alapargaterito, Valencia, Parrita y el picador Marinero, un poco azorados, desde luego más que cuando cogen los palitroques. Y a continuación el propio Dominguín y hasta el simpático párroco, que sin salirse de su puesto, supo hábilmente abrazar las ansias de regocijo popular con su sagrado ministerio.

El padre y los hermanos de Domingo Ortega emocionábanse ante el espectáculo sentimental en torno del hijo, y Salvador García exteriorizaba su alegría al ver como "su torero", el que había encauzado en sus primeros pasos, llegaba al pináculo de la gloria.

Y siguió la fiesta, sonó el organillo en el baile, se "enrocaron" jóvenes y viejas en el pasodoble de Ortega, que ya irrumpió en toda clase de instrumentos, mientras Federico del Oro se dispone a comenzar el discurso número 16 del día, cosa que no puede terminar del todo, porque los autos enfurecen sus motores y los viajeros se apresuran a ocupar sus asientos, entre el griterío de la turbamulta que vuelve a vitorear a su ídolo.

Futuros "ases"

Por las azoteas y corrales de las casas, por las plazas y rincones callejeros no se ve otra cosa que cabezas de toro puestas sobre carretillas, donde los "chavales" se entretienen. Ortega ha resucitado en el viejo pueblo castellano la más arraigada afición a los toros.

Los pequeños sueñan con toda la grandeza que Ortega ha logrado atesorar en su cuerpo rudo de obrero del campo. Y quisieran, como él, encumbrarse hasta la cúspide y pasear de triunfo en triunfo como el nuevo Mesías del toro, despertando a la gente de la modorra en que yacía por falta de un ídolo capaz de hacer estallar la sensibilidad artística de las muchedumbres.

Valentín F. Cuevas.

Madrid.

(Prohibida la reproducción)

El espectáculo taurino de ayer

Primera actuación de la Banda del Empaste

Era tal la fama de que venía precedida la Banda del Empaste, que estábamos seguros de que sus actuaciones en Córdoba serían dos éxitos de taquilla.

En la plaza hubo ayer un lleno completo. Todas las localidades estaban ocupadas por un público escogido, en el que predominaban bellísimas mujeres.

El espectáculo dió comienzo con la lidia de un becerro por el Bombero, Lerín, el Guardia Torero y Llapisera, que hicieron las delicias del público con sus innumerables trucos y recursos cómicos.

Sobresalió el Bombero, que es un artista consumado.

A continuación se lidiaron dos becerros por el novillero cordobés Monicha.

Esta parte del espectáculo fue aburridísima, pues Monicha fracasó en todas las suertes de la lidia.

A este niño no le llama Dios por el camino del toro.

Después la Banda del Empaste, compuesta de 25 profesores, celebró un concierto, ejecutando con maestría insuperable diversas obras salpicadas con varias situaciones cómicas, que hicieron pasar al público un rato muy agradable.

Luego se dió suelta a un becerro, que fue lidiado por la Banda, a la vez que interpretaba varias obras musicales.

El público no cesó de aplaudir los ingeniosos trucos de los artistas.

Por último y entre una clamorosa ovación, la Banda del Empaste interpretó el "Himno de Riego" y "La Marsellesa".

En resumen, la Banda obtuvo un éxito rotundo y esta tarde la gente se saldrá por el tejado de la plaza.

Juanito.

Compañía Ibero Americana de Publicaciones

Rafael Sánchez Guerra. Dictadura, Indiferencia, República. C. I. A. P. Madrid.

Con un prólogo de don Niceto Alcalá Zamora y un epílogo de don Miguel Maura, aparece un libro político de brio extraordinario e insospechado vigor. Dedicado a la memoria de los capitanes Galán y García Hernández. Y exposición perfecta de la ideología política de su autor. En él se resume el espíritu de la nueva tendencia conservadora dentro de un régimen republicano. Procurar conservar lo que sea justo en sí mismo.

Tiene este libro un mérito excepcional en obras políticas. El de la ponderación y serenidad, frutos de una sensibilidad elevada, viva y clarividente. División precisa y ponderada de lo malo y de lo bueno en el adversario.

Este tomo es una colección de artículos escritos por el autor durante el año 1930. Mutilados por la censura, ahora se publican íntegramente por primera vez. He aquí algunos de sus temas:

"Los viejos políticos". "El momento político". "Una posición política después de un discurso". "El agente provocador". "Moderación y templanza". "La derecha liberal-republicana". "Con perdón del lector, El anónimo". "Plagas de España. Los caciques". "Historia de España. Dictadura, indiferencia, república". "Actitudes y deberes. El Ejército y sus funciones". "Interpretaciones. El deber". "La eterna canción. Responsabilidades". "Monopolios y exclusivos. El patriotismo". Todos son de máxima actualidad y extraordinario vigor.

Ariosto, Orlando Furioso. Bibliotecas Populares Cervantes. Compañía Ibero Americana de Publicaciones. Madrid.

Esta es una de las obras literarias que han gozado de más fama en la época de su aparición. Esta obra fue escrita en la época en que el Renacimiento alcanzaba su apogeo y todos los renacentistas contribuyeron con entusiasmo ardiente a propagarla. Pocos años después de su aparición no hubo biblioteca medianamente importante que careciese de un ejemplar del "Orlando Furioso" ni literatura que no sufriese su poderosa influencia.

Es porque este libro prodigioso constituye el más perfecto poema épico-cómico de la literatura universal. Durante diez o doce años se consagró Ariosto a escribir, pulir y perfeccionar su gran poema burlesco. Arte de poeta y minucioso detallismo de joyero que sólo pudo sufrir su fantasía poderosa arrollada e inagotable víctima de este continuo sometimiento a la forma y la tortura inacabable de la lima, sin llegar a convertirse en una masa de capítulos y temas falta de variedad de desarrollo y de bien escalonados matices ideológicos.

Sin embargo, logró Ariosto triunfar plenamente en su empeño a pesar de verlo dificultado por sus continuos viajes y servicios palaciegos que se interponían a cada paso en su vida. Y realizó una obra de imperecedera belleza que da honra y prestigio a la lengua italiana.

Divagaciones pedagógicas

El maestro y su obra

La misión del maestro oficialmente, queda cumplida con las horas de clase para niños y adultos; pero la misión del maestro, con arreglo a lo que en sí debe llevar consigo tan elevado sacerdocio, no puede ni debe terminar ahí, y mucho menos tratándose de pueblos de corto vecindario, donde son pocas las personas con capacidad suficiente para contribuir a que la obra que comenzó la escuela, venciendo obstáculos y dificultades, su camino victorioso.

La educación del hombre, que principia en el regazo amoroso de la madre apenas surgió a la vida, tiene su aumento culminante, de verdadera importancia, en la escuela; pero después, fuera de ella aún continúa y continúa proporcionando resultados negativos o positivos, según la forma de que se valga y el ambiente en que tenga su desenvolvimiento.

Si el deber del maestro consiste en educar, en cincelar inteligencias en crear ciudadanos conscientes, el maestro—no puede moralmente hablar—rehusar las ocasiones que las circunstancias le exijan para que el gran laboratorio de la escuela, el taller sublime de la escuela siga perfeccionándose cada vez más, sin apartarse del camino trazado hábilmente con cariño y paciencia, e indigno de ostentar título tan honroso sería el que sabiendo que eran precisos sus consejos y enseñanzas, en vez de prodigarlos gustoso, creyera que su misión educadora había terminado al sonar en el reloj la hora de enviar los niños a sus hogares.

Hace poco hablando de aspiraciones e idealidades, acaso de quimeras y utopías, me preguntó un amigo: —¿Cuál es tu deseo más grande?

Y enseguida pensé en mis niños, en esas tiernas criaturas—flor hoy, hombres mañana—que en clase permanecen conmigo varias horas y al pensar en ellos, pensé en los que crecen en medio de la ignorancia sin nociones de lo que es la educación, sin recursos para luchar ventajosamente en la vida, y, como si fuera poco, pensé también en el atraso de la agricultura y de muchas industrias, atraso que engendra la incultura y el analfabetismo, y entonces con el entusiasmo y cariño que proporciona una convicción absoluta y santa, le respondí: —Mi deseo más grande, mi verdadera aspiración, consiste en poder ser siempre un maestro modelo.

¡Un maestro modelo!

Jesucristo incluyó entre las obras de misericordia la de "enseñar al que no sabe". Cong-Te, más conocido por el nombre de Confucio, dijo en sus máximas que "instruir a los demás es la mitad de la virtud" y Kant sostuvo en sus obras y escritos que "las dos mayores invenciones del hombre son el arte de educar y el de gobernar a sus semejantes". Si la educación es la encargada de transformar unas veces, de dirigir otras y de desarrollar siempre las facultades físicas, morales e intelectuales; si, como dice el mismo Kant, solo por la educación el hombre es hombre" ocioso resulta casi el hacer presente que el educador, para conseguir los frutos apetecidos, para que la humanidad pueda beneficiarse, con sus resultados, necesita perfeccionarse cada vez más en todos los órdenes e intervenir en todo aquello, que directa o indirectamente, pueda convertirse en un factor, por insignificante que sea, del proceso educativo, no solo de la niñez, sino hasta de los adultos que forman la gran masa del pueblo, cada vez más consciente en su intervención ciudadana, como lo ha demostrado al darse una nueva forma de Gobierno sin sacudidas bruscas, accediendo a emitir libremente su voto.

Ser maestro, equivale a ser apóstol de la educación. Ser maestro, y maestro modelo, es contribuir a que los hombres se amen los unos a los otros, a que puedan dirigir sus pasos hacia la luz de la justicia, a que no carezcan de los medios precisos para la vida moderna, cada vez más complicada, cada vez más imposible para el ignorante. Por eso en lugar del "¿Quién supiera escribir?" de Campomanor, yo estampo aquí un "¿Quién pudiera ser siempre un maestro modelo?". teniendo presente, no obstante, que todos podemos serlo si disponemos en las dos importantes condiciones siguientes: Voluntad y vocación.

Eso no falta en el Magisterio primario español, que ha realizado una obra superior a los medios que en la generalidad de las ocasiones se le han proporcionado por los Gobiernos. Los elementos que lo integran han sido héroes y mártires. Lo dije hace tiempo, en pleno período dictatorial del régimen derrumbado y lo afirmo hoy en el principio de la República.

C. Martínez Page

Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

Precios de cotización del 25 de Mayo hasta nuevo aviso:

Table with 2 columns: Animal type and Price. Includes items like Vaca con hueso, Sin hueso, Ternera con hueso, etc.

GRAN TEATRO.-Teléfono 2-7-0-

COMPANIA DE COMEDIAS COMICAS CASIMIRO ORTAS FUNCION PARA HOY JUEVES 28 DE MAYO DE 1931 Cuarto día de Feria.—A las DIEZ Y MEDIA de la noche.—Primer: Sinfonia.—Segundo: Reestreno del juguete cómico en tres actos, original de Pedro Muñoz Seca y Pedro Pérez Fernández, titulado EL SONAMBULO.—Butaca numerada, 500 pesetas.—Anfiteatro, 150.—Paraiso, 060.—La taquilla se abre a las TRES de la tarde.—Mañana viernes, reposición de LOS EXTREMOS SE TOCAN.—Se expenden localidades desde hoy.

Teatro Duque de Rivas.- Empresa A. Cabrera

TEMPORADA DE FERIA 1931.—Gran Compañía Dramática Española MARIA PALOU.—Director artístico y de escena FELIPE SASSONE.—Hoy jueves 28 de Mayo, a las siete de la tarde y diez y media de la noche.—Reposición de la comedia sensacional en cinco actos y en prosa, original de DON FELIPE SASSONE, titulada ¡CALLA, CORAZON...!—Butaca, 500 pesetas.—Gradas, 050.—Mañana viernes, estreno de la obra en tres actos, original de Benavente, DE MUY BUENA FAMILIA.—El lunes, debut de la Compañía de Comedias de la eminente actriz argentina CAMELA QUIROGA.

CINE ALKAZAR-

EMPRESA CINAES REYES CATOLICOS, NUMERO 17 (A veinte pasos del Gran Capitán) Hoy jueves 28 de Mayo de 1931.—A las siete y diez y media.—ESTRENO de la película cómica, MAS LOCO QUE UNA LUNA CABRA.—Ultima de CAMAS GEMELAS, producción cómica SONORA y la de dibujos sonoros ZOO REVISTA.—Butaca, 150 pesetas.

GOBIERNO CIVIL

Visitas

El gobernador civil don Mariano González de Andia, recibió ayer en su despacho oficial las siguientes visitas:

El alcalde de Cañete de las Torres con una comisión; el alcalde y el secretario del Ayuntamiento de Posadas; don Francisco Peralvo; el inspector del Trabajo; don Francisco Blanco López; los ingenieros de la Jefatura de Minas; don Eusebio Telle Reyes, de Palma del Río; don José Ortiz Molina; el alcalde de Espejo con una comisión obrera; una comisión de obreros de Obejo y el alcalde de Belalcázar.

Novillo desaparecido

De la finca "El Encinarejo", ha des aparecido un novillo negro de tres años, hierro J. H. orejas rasgadas y mosca de la derecha. La persona que sepa su paradero puede comunicarlo a don Juan Hidalgo, en Fernán Núñez, o a la Sociedad de Ganaderos, en Córdoba.

GACETILLAS

"Prensa Republicana de Córdoba"

Un grupo de entusiastas republicanos ha acordado la constitución de la Sociedad Anónima "Prensa Republicana de Córdoba", que contará con un capital de 200.000 pesetas y cuyo primer acto ha sido la adquisición del periódico "La Voz", de esta capital, el cual, desde primero de Junio próximo defenderá entusiastamente la República, propugnando un ideario de cordobesismo y democracia.

Originales

En la cuarta plana de este número publicamos artículos de nuestros colaboradores José Francés y Muñeca y la Sección religiosa.

En Tejidos, Camisería, Juguetes y Perfumería no hay quien compita con ALMACENES SANCHEZ Visitelos y se convencerá

Efectos del vino

Ayer, en la plaza de Abades, cayó de una caballería que montaba Antonio García Velasco, de 34 años, quien era portador de una soberbia "papalina".

Se produjo contusiones leves en diversas partes del cuerpo, de las que fue asistido en la Casa Central de Socorro, donde también le apreciaron alcoholismo agudo.

UNION CATALANA, S. A.

Seguros de Cristales. Garantiza los siniestros producidos incluso por causas de fuerza en determinados casos. Agente para Córdoba y su provincia E. OBREGON A. Morales, 10. Tel. 1470.—Córdoba

Individuos sospechosos

La policía ha detenido últimamente a quince individuos sospechosos e indocumentados, la mayoría forasteros, que habían venido a Córdoba sin duda para "hacer la feria".

Joven estudioso

Ha terminado el segundo año del bachillerato elemental con notas de sobresaliente y notable el estudioso joven don José Barrera Rodríguez, alumno de la Escuela Francesa.

ROTULOS "GEVI"

Lo más nuevo, práctico y lujoso. Luminosos sin luz (Patentado) Presupuestos al agente E. OBREGON A. Morales, 10. Tel. 1470.—Córdoba

Nombramiento

Ha sido nombrado agente auxiliar ejecutivo para la cobranza del impuesto de cédulas personales en esta provincia, don Laureano Jiménez Pulido.

Un valiente

Ayer fue detenido en la Plaza Mayor Bartolomé Risco Benítez, que intentó arrebatar el machete al cabo del regimiento de infantería núm. 2, Antonio Muñoz, para maltratar a los transeúntes.

Una denuncia

El chófer Rafael Flores Flores, denunció ayer en la Comisaría de Vigilancia a Sebastián González Romero, por negarse a pagarle nueve pesetas, importe del alquiler del automóvil del denunciante.

Detección de los comunistas

Los agentes de los autoridades tuvieron ayer al comunista Amador Pedrajas Romero, secretario de la ciudad obrera del ramo de construcción por haberle encontrado una copeta de las sustraídas de la amaría Sport, la noche del 12 del actual.

Perreras

Ayer fue mordido por un perro la calle de San Francisco, Baldoro Cortés, de 45 años, que resultó una herida de pronóstico reservado en la pierna izquierda.

A las señoras

La mejor colección en Vestidos, batas y Ropa blanca la presenta ALMACENES SANCHEZ

Una riña

Ayer riñeron y se golpearon en Avenida de América, Victoriano zano Mohedano y Agustín Mollá Morales, resultando ambos lesionados.

Conducidos a la Casa central Socorro, fueron curados Víctor Lozano, de erosiones leves en diferentes partes del cuerpo y Agustín Mollá de erosiones leves en ambas nas.

PULMONO CORAZON RAYOS X

Clínica R. Castellano

PLAZA DEL ANGEL, SIN NUM. (SAR HIBRADO) CONSULTA DE ONCE A CUATRO

Bebe y no paga

Ciriaco Vasco Castillo, dueño una taberna situada en la Plaza Mayor, ha denunciado a Isidoro La Murillo, por negarse a pagar once setas, importe del consumo que en dicho establecimiento.

Una caída

Añoche tuvo la desgracia de balar y caer al suelo, en el Paseo la Victoria, el anciano de 64 años Juan Angulo Vilches, causando una herida contusa leve en el anular de la mano izquierda.

Niño lesionado

En la finca denominada Cuevas tas le dió anoche una patada una ballera al niño de 18 meses de Pinas Martínez, causándole una rida contusa de pronóstico reservado en la región frontal, de la que asistido en la Casa de Socorro de calle de Góngora.

Lesionado por un cohete

En la Clínica Municipal fue asistido anoche Diego Rosa Molina, 25 años, de una herida desgarrada en el mentón, con grandes destros de piel y músculos, otra herida en la región clavicular y erosiones en cara, lesiones que fueron calificadas de pronóstico reservado.

Según anifestó Diego, dichas lesiones se las produjo un cohete que cayó sobre él durante la función fuegos artificiales.

NUEVO RESTAURANT DE MIGUEL GOM

Marqués de Boil, 5 (antes Morla) Teléfono 2508

NUEVO BAR Y RESTAURANT

Montado a la moderna DE TOMASA ARENA Viuda de González Gran Capitán, 4 y 6.—Teléfono 11 Servicio esmerado por cubiertos y a la carta.

RESTAURANT BRU

Gondomar, núm 2 (Esquina a las Tendillas).—Tel. 11 Especialidad en servicios de quetes y bodas. Se sirven té y clase de bebidas.

RESTAURANT LA CRUZ DEL CAMA

Plaza de Cánovas. Teléfono 111 Jamón en dulce, especialidad de la casa, 100 gramos dos pesetas. Plato del día: Estofado de ternera a la española; ración, 150.

GRAN RESTAURANT

—de la— ESTACION CENTRAL — M. Z. Nuevo propietario MANUEL AZOR CABALLA Teléfono 2490

AVISOS UTILES

Cura el Estómago el Elixir Salz de...

Advertisement for ZAPATOS DE LONA CALZADOS LA IMPERIAL VENDEN LOS MODELOS MAS BONITOS MEJORES Y MAS BARATOS GONDOMAR, 5

Por Telégrafo y Teléfono

INFORMACION DE LA MADRUGADA

Madrid

Gobierno procederá energicamente contra los perturbadores de la vida nacional

El señor Maura, hablando con los periodistas, manifestó que el Gobierno apelará a toda clase de razonamientos para evitar que se trate de perturbar la vida nacional y que si ello no fuera suficiente, se emplearán medidas energéticas.

Excedencia de Yanguas. Destitución de un administrador de Aduanas

Ha sido declarado excedente el catedrático de 2a Universidad Central exministro de la Dictadura don José Yanguas.

El administrador de la Aduana de Behobia ha sido destituido por sospecharse que no cumplía con la diligencia recomendada las órdenes que el ministro de Hacienda ha circular para evitar la emigración de capitales.

El aumento de la circulación fiduciaria

El Consejo Superior Bancario ha informado favorablemente la petición referente al aumento de la circulación fiduciaria.

El ministro podrá ordenar dicho aumento hasta seis mil millones de pesetas con arreglo a lo que dispone la ley de ordenación bancaria.

Tan antipatrióticos son los que solicitan cosas imposibles como los que emigran con sus capitales

Una nutrida comisión de la Cámara de Comercio y del Fomento del Trabajo Nacional de Barcelona y entidades similares de España visitó al jefe del Gobierno y a los ministros de Trabajo y Gobernación para exponerle la intranquilidad reinante con motivo de la actitud de violencia que adoptan los obreros de algunos sectores para pedir mejoras.

El señor Largo Caballero contestó a los comisionados que tan antipatrióticos son los que solicitan cosas imposibles como los que se expatrian llevándose sus capitales.

El ministro expresó su creencia de que los obreros concederán una corta tregua a sus aspiraciones con el fin de que se consolide el nuevo régimen.

Regreso del señor Lerroux

A las ocho de la noche regresó a Madrid el ministro de Estado.

En la estación esperaban al señor Lerroux el ministro de Comunicaciones señor Martínez Barrios y todos los altos funcionarios del ministerio de Estado.

También había numeroso público. Al descender don Alejandro del tren fue ovacionado y se dieron muchos vivas a la República.

El señor Lerroux fue muy felicitado por su acertada intervención en Ginebra.

Por encontrarse fatigado del viaje marchó a su domicilio.

ESCOPETAS de las mejores marcas y cartuchería de toda confianza puede adquirir a precios limitados en "EL CANDADO" ferretería.

Conde de Cárdenas, núm. 13

CONSEJO DE MINISTROS

A las cinco de la tarde quedó reunido el Consejo de ministros en la Presidencia.

Ni el jefe del Gobierno ni los ministros hicieron manifestaciones al entrar.

A las nueve y media abandonó la Presidencia el señor Albornoz, quien manifestó a los reporteros que iba a asistir a una reunión del partido republicano radical socialista.

El Consejo terminó a las diez y media, siendo facilitada la siguiente nota oficiosa:

El presidente dió cuenta de la petición referente al traslado de los restos de Blasco Ibáñez a España. Se acordó que el señor Alcalá Zamora asista a los actos que han de celebrarse con motivo del traslado de los restos del ilustre novelista en Valencia; el señor Azaña a los que se celebren en Madrid y don Marcelino Domingo a los de Barcelona.

Dió cuenta también el presidente de una solicitud presentada por las señoras coautoras de la empresa Prensa Española en defensa de los intereses editoriales de la misma. Acordó el Gobierno que el asunto pase a estudio del ministro de la Gobernación y estima que procede acceder al uso por la Empresa del establecimiento industrial para editar "Blanco y Negro", pero no el "A B C", que está sujeto a sanción.

Fueron aprobados varios expedientes de Guerra, entre ellos uno relativo a indulto de prófugos y desertores.

Fue examinada una petición de varias entidades de San Sebastián referente a que se autorizase el juego durante los meses de verano. El Gobierno acordó mantener la prohibición.

El señor Maura dió cuenta detalladamente de los sucesos desarrollados en San Sebastián.

Se aprobó un decreto prohibiendo el uso de cerusa en la pintura.

Decreto estableciendo normas para que las Cajas colaboradoras del Instituto de Previsión hagan préstamos a los labradores.

Fueron estudiadas unas bases presentadas por el ministro de Hacienda para evitar la emigración de capitales.

Se admitió la dimisión del presidente de la Junta catastral don Carlos Molina.

El Consejo autorizó al ministro de Hacienda para proceder al aumento de la circulación fiduciaria, limitándose a las atribuciones que concede la ley de ordenación bancaria.

Fue aprobado un decreto admitiendo la dimisión a los consiliarios primero y segundo de la Academia de Bellas Artes de San Telmo, de Málaga.

Quedaron nombradas las personas que han de constituir el nuevo patronato del Museo Nacional de Arte Moderno.

Se designó también al rector y al vicerrector de la Universidad de Oviedo.

Aprobóse un decreto relacionado con la permanencia en los cargos del

profesorado de los centros docentes de Canarias y otro referente a la conservación de obras de arte que estén en peligro de deterioro o pérdida. Lo que dijeron los ministros a la salida del Consejo

Don Marcelino Domingo, al salir de la Presidencia, una vez terminado el Consejo de ministros, manifestó que iba a asistir a la asamblea que estaba celebrando el partido republicano radical socialista.

El ministro de Hacienda hizo presente que en el próximo Consejo se tratará de asuntos económicos, pues no se había podido hacer en éste por falta de tiempo.

Un repórter habló al señor Prieto de la resistencia de los Bancos a conceder créditos.

Don Indalecio repuso que le parecía que no había nada efectivo respecto a ese asunto y que a su entender se hablaba de memoria.

Añadió que como había mucho billeteaje se había acordado el aumento de la circulación fiduciaria.

Respondiendo a preguntas de otro repórter dijo que en el Consejo no se había tratado de la provisión de la alta comisaría de Marruecos.

El periodista que le había hecho la pregunta manifestó al ministro que se decía que entre los candidatos a dicho cargo figuraba, con muchas probabilidades, el señor Salvatella.

Don Indalecio Prieto contestó que no había oído hablar a nadie que tuviera autoridad acerca de esa designación.

El ministro de la Guerra dijo que hasta dentro de unos días no se podrá dar el número exacto de los jefes y oficiales que han solicitado el retiro, porque las solicitudes son muchas y se está procediendo ahora a ordenarlas.

El general Luque en la Presidencia

A primera hora de la tarde estuvo en la Presidencia el general Luque, el cual celebró una extensa conferencia con el señor Alcalá Zamora.

Don Ramón del Valle Inclán

El ilustre escritor don Ramón del Valle Inclán ha renunciado el cargo de vocal del Patronato del Museo de Arte Moderno.

La querrela de la madre del capitán García Hernández

Ha tenido entrada en la Sala primera del Tribunal Supremo la querrela presentada a nombre de la madre del capitán García Hernández por el supuesto delito contra el derecho de gente cometido por los miembros que integraron el Consejo de guerra sumarísimo verificado en Huesca al producirse la rebelión de Jaca.

La querrela afecta también al general Dolla, que mandaba la columna que fue a sofocar la sublevación. Se le acusa de haber atentado e

SAN RAFAEL

ALMACÉN DE CARBONES

Felipe Carracedo Amor

Reyes Católicos. — Teléfono 2606

CORDOBA

Esta es la casa más acreditada de Córdoba

Los carbones antracita y cock se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidades.

Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente.

MEDIAS IRROMPIBLES

de seda natural y artificial. Mallas finísimas. Colorido completo, distintas calidades, resultado garantido. Precios baratísimos. La Sevillana, Letrado, 24 y Sucursal, Claudio Marcelo, 17.

TRASLADO

El almacén de muebles de médula, junco y mimbre, esteras y persianas de Antonio Candela Aznar, se ha trasladado de la calle Conde de Cárdenas, 9 a la de Málaga número 13. Teléfono, 1744.

PARA FERIA

Se han recibido los legítimos turrones de Gijona, Alicante, Imperial, yema, fruta, peladillas de Alcoy, garrafiñas, anises y pasteles "Gloria" en el almacén de muebles de junco, alfombras, esteras y persianas de Antonio Candela Aznar, Málaga, 13. Teléfono 1744.

Royal Exchange Assurance

Seguros de Incendios

Subdirector C. rdoaba Rafael Salinas Ancheberga

EL SOMBRERO DE PAJA MARCA

DIEGO RUIZ, LO MEJOR BAJO

EL SOL

Cafés Importación de todas procedencias.

Los mejores a precios siempre ordenados y mínimos. Tostados a diario por los más modernos procedimientos.

ALMACEN DE COLONIALES

Avenida de Cervantes, 24

Viuda de Valentín García del Campo

Un gran descubrimiento

Un enorme progreso. — La curación de las enfermedades de la piel, úlceras varicosas, artritis (Dolores, Reumatismo, etc.) trastornos de la circulación (Arterioesclerosis), varices flebitis, etc., etc., y enfermedades de la mujer.

Al llamar de nuevo la atención de mis lectores hacia un nuevo tratamiento de las afecciones que derivan del estado artrítico, me guía, no solamente la creencia de realizar una obra útil, sino la certidumbre de que practico una buena acción.

Pido a todos aquellos a quienes de cerca o de lejos interesa esta cuestión, lean con atención estas líneas y mediten luego sobre ellas, que así se evitarán muchas maniobras inútiles y se ahorrarán muchos sufrimientos.

A pesar de los considerables progresos realizados en estos últimos veinte años, todos los esfuerzos del arte de curar, en la materia que nos ocupa, no han conducido—preciso es confesarlo—más que a los precarios resultados conocidos de todos.

Estaba reservado al Sr. Richelet de Sedan, tras de pacientes investigaciones admirablemente llevadas a cabo, el proyectar un poco de luz sobre el oscuro caos de la terapéutica de las enfermedades de la piel y el artritis. Hace mucho tiempo que el método lleva haciendo sus pruebas en la difícil curación de las enfermedades de la piel. Los eczemas secos y húmedos, psoriasis, psicosis de la barba y del bigote, herpes, acné, criomas, forúnculos, salpullidos, impétigos, liquen, prurigo, rojeces y enfermedades del cuero cabelludo encuentran en él un remedio, el más eficaz, el más heroico.

Basta muy poco tiempo para ver reconstituirse gradualmente las funciones normales de la piel. El prurito, tan penoso y tenaz, que generalmente acompaña a estas enfermedades, desaparece en cuanto se inicia el tratamiento. En el artritis constitucional, en el reumatismo, la gota, los infartos de las células glandulares (papeiras), el método del Sr. Richelet disipa rápidamente el dolor, resuelve las rebeldes deformaciones de los dedos de la mano y de los pies, cura las más antiguas ciáticas y los estados neurálgicos inveterados que habían resistido a todo tratamiento. En todos estos casos asegura, además, la completa y rápida eliminación de nuestro implacable enemigo; el ácido urico.

En fin, esta excelente medicación ha producido resultados inesperados en los más profundos trastornos de la circulación. Se ha comprobado la regularización de los movimientos del corazón, la desaparición de la opresión, los soplos, vértigos y vahidos;

de las várices, flebitis, hemorroides, y la rápida mejoría de la arterioesclerosis, esa terrible herrumbre de nuestros vasos que entraña la vejez prematura y tiene a cargo tantas muertes precoces. Si se trata de la mujer, las épocas irregulares, la leucorrea, la metritis y los tan temibles accidentes de la edad crítica, serán radicalmente suprimidos y la verán renacer las fuerzas quebrantadas y la vitalidad comprometida.

Esta enérgica acción sobre el sistema circulatorio explica las curaciones extraordinarias obtenidas en las afecciones de los miembros inferiores, várices, úlceras y eczemas varicosos (mal de piernas), flebitis, etc., etc.

La descomposición de los tejidos y de toda la parte enferma se produce rápidamente, y la cicatrización completa no tarda en suceder a un real y bienhechor alivio, que se aprecia desde el principio de la cura. Con la misma rapidez, la sensación de pesadez desaparece, juntamente con el prurito. Por todas estas razones yo quisiera ver esta maravillosa medicación empleada más a menudo, y a título preventivo, no tan sólo por los que están, al parecer, en buen estado de salud, sino más principalmente por los indiferentes y despreocupados, que por este medio se evitarán los crueles disgustos y penosos sufrimientos a que su diátesis artrítica les predispone. Entre tanto, repito que todos estos males se curan sin molestias, sin necesidad de alterar las habituales ocupaciones, mediante este precioso tratamiento, del que millares de testimonios y múltiples experiencias proclaman el éxito resonante.

Aquellos para quienes esta revelación no tenga el suficiente valor persuasivo y quieran datos más seguros, que se informen directamente de quienes constituyen la ya formidable legión de los que han podido apreciar las excelencias del método y están curados. Que se dirijan sin más dilación a su farmacéutico y compren un frasco de Depurativo Richelet para empezar la cura cuanto antes. Que sigan las instrucciones detalladas en el folleto que a cada frasco acompañan y obtendrán todas las indicaciones útiles a cada caso para su tratamiento y curación. Pida usted hoy mismo un folleto al LABORATORIO L. RICHELET, San Bartolomé, 22, San Sebastián.

fringido la doctrina respecto al parlamentarismo con el enemigo.

Manifestaciones del director de Seguridad

El señor Galarza recibió anoche a los periodistas y les dió cuenta de que en una maleta de la propiedad del sindicalista Feced habían sido halladas muchas cuartillas con notas para un libro que dicho individuo se proponía escribir acerca del terrorismo en Barcelona.

Agregó que estaba ya en su poder el fichero de la entidad denominada "Los cruzados de España", como asimismo el diseño del uniforme que habían de usar los afiliados a dicha organización monárquica.

También dijo el director de Seguridad que había ordenado la inserción en el "Boletín Oficial de Seguridad" de una disposición dando un plazo de ocho días a las individuos del Cuerpo de Vigilancia que tengan representaciones comerciales para que renuncien a éstas.

Esta medida obedece al deseo de que no se encuentre el menor motivo para atacar a la organización de dicho Cuerpo.

También tiende a evitar que se crea que la plaza de agente de policía puede utilizarse como coacción para que las casas comerciales admitan los productos de las representadas por los funcionarios de Vigilancia.

Finalmente, hizo presente el señor Galarza que habiendo tenido conocimiento de que en diferentes círculos de Madrid se jugaba fuerte al ecarté había dado las oportunas órdenes para que no se permita ese juego.

Provincias

SAN SEBASTIAN

LOS GRAVES SUCESOS DE AYER

Resultaron seis personas muertas y treinta y cinco heridas

San Sebastián. Ayer, en las primeras horas de la mañana, tres mil pescadores huelguistas que se hallaban en Pasajes decidieron venir a San Sebastián para realizar una manifestación y a dicho efecto emprendieron la marcha por la carretera.

Los huelguistas venían acompañados de muchas mujeres.

Al llegar a las proximidades de la población un teniente de la benemérita recomendó a los manifestantes que se disolvieran, advirtiéndoles que tenía órdenes severísimas, que estaba dispuesto a cumplir.

Los manifestantes no le hicieron caso y continuaron la marcha.

Se dieron los tres toques de atención y como persistieran en su actitud la fuerza disparó.

Quedaron en el suelo muchas víctimas, que fueron recogidas seguidamente y conducidas a los dispensarios.

A pesar de lo ocurrido un numeroso grupo formado por anarquistas y comunistas se dirigió a un taller donde trabaja el presidente de la Agrupación Socialista, intentando asaltarlo.

Entre los obreros que se hallaban dentro de la fábrica y los manifestantes se entabló una reñidísima colisión, cruzándose numerosísimos disparos, que ocasionaron víctimas.

Parece que a consecuencia de los disparos hechos por la guardia civil y de la colisión habida en la fábrica resultaron seis individuos muertos y treinta y cinco heridos.

Varias mujeres se encuentran en grave estado.

Seguidamente de ocurrir estos hechos fue declarado el estado de guerra, comenzando la población a recobrar su aspecto normal.

Durante la tarde no se alteró el orden.

La mayoría de las víctimas son pescadores gallegos.

En todos los sitios estratégicos hay fuertes retenes de soldados.

BARCELONA

La huelga de las minas de Suria

Barcelona. En las minas de Suria continúa la huelga, sin que haya vuelto a alterarse el orden.

Han sido restablecidos los servicios de agua y luz.

Se elogia el comportamiento de las autoridades que adoptaron una actitud de prudencia, evitando un día de luto.

Los obreros sin trabajo

Barcelona. Ayer, en las primeras horas de la mañana, situáronse muchos obreros sin trabajo frente al Palacio de la Generalidad.

Se improvisó un mítin, en el que tomaron parte varios oradores, que se expresaron en tonos subversivos.

Acudieron los mozos de escuadra, por no creerse prudente el empleo de otra fuerza, que disolvieron al grupo.

Los obreros sin trabajo volvieron a reunirse y entraron por las Ramblas. La guardia de Seguridad dió una carga, disolviéndolos.

Durante la tarde no se alteró el orden.

Viéronse algunos pequeños grupos en la Plaza de la República y en las Ramblas, que se dedicaban a comentar lo sucedido.

PALMA DE MALLORCA

La emigración de capitales

Palma de Mallorca. Han sido detenidos cuatro señoras que se disponían a marchar a Marsella y a las cuales les fue ocupada la suma de dieciocho mil pesetas.

CORUÑA

El ministro de Marina en el Ferrol

Ferrol. A las once de la mañana llegó, procedente de Coruña, el ministro de Marina, que fue recibido por las autoridades y numerosísimo público.

Una Compañía del regimiento del Ferrol le rindió honores.

La música interpretó el "Himno de Riego".

El señor Casares se dirigió a Capitanía General.

El itinerario estaba cubierto por fuerzas de marina y la mayoría de las casas estaban engalanadas.

El señor Casares, requerido por las ovaciones del público, se asomó a un balcón de Capitanía, desde donde presenció el desfile de la fuerza.

A continuación verificó una recepción, que resultó brillantísima.

El capitán general del departamento se presentó a los jefes y oficiales de Marina.

El señor Casares les dirigió breves frases de salutación y dijo que no dudaba de que la Marina estaba al lado de la República.

El ministro visitó el Arsenal y los talleres de la Constructora Naval.

Han fondeado en el puerto los cruceros y destroyers que tomarán parte en la revista naval.

CADIZ

El derribo de Puerta de Tierra

Cádiz. Ayer comenzó el derribo de Puerta de Tierra, reforma que se estima muy necesaria para el ensanche de la población.

El primer golpe de piqueta fue dado por el alcalde.

Estas obras contribuirán a aminorar la crisis de trabajo, pues en ellas encontrarán ocupación un millar de obreros.

GRAN TEATRO

Estreno de "Los Chamarileros"

La Compañía de Casimiro Ortas que tan brillante temporada está haciendo en el Gran Teatro, estrenó anoche el sainete de Carlos Arniches, Joaquín Abati y José de Lucio, titulado "Los Chamarileros".

La obra, pródiga en situaciones cómicas y chistes de buena ley, obtuvo gran éxito.

Casimiro Ortas estuvo felicísimo, haciendo alarde de su gracia peculiar.

Los demás artistas que intervinieron en la representación de "Los Chamarileros" cumplieron su cometido con el acierto a que nos tienen acostumbrados.

AGRICULTORES

Si queréis labrar vuestras fincas por un costo ínfimo, adquirir un tractor LANTZ a aceites pesados, el más económico y de mejores resultados.

Representantes exclusivos: Sociedad Anónima SERRALON Industrias, 4, y Gran Capitán, 24. CORDOBA

Especialidad en camas y cunitas metálicas, preciosos modelos. Avenida de Canalejas, 20. Miró.

Para informaciones y anuncios

CORDOBA GRAFICA

CASA MORALES

Reparación y limpieza de máquinas de escribir

Abonos anuales de limpieza y conservación. Alfonso XIII, 14. Tlf. 1054

PLAZA DE TOROS DE CORDOBA

GRAN NOVILLADA DE FERIA

EL DOMINGO 31 DE MAYO DE 1931

6 **Hermosos Novillos Toros** 6

de la famosísima ganadería de **D. ANTONIO GARCIA FEDRAJAS** para los valientes y artísticos diestros

Depito Mejias BIENVENIDA

José Vega de los Reyes **GITANILLO DE TRIANA II**

y Manuel Lobato **NIÑO DE LA PUERTA REAL**

La corrida empezará a las cuatro y media

CIUDAD SATELITE

Se venden solares en la parte más pintoresca de la Sierra, situados dentro del radio de la población, con agua gratis. Este paraje está situado a 180 metros sobre el nivel del mar, con facilidad para la instalación de teléfono y luz eléctrica. Para tratar don Rafael Gavilán, Domingo Muñoz, 4.

Gran Depósito de Aguas Minerales

D E TODAS LAS CLASES

Excusiva para Córdoba y su provincia de la acreditada marca INSALUS

Conde de Torres Cabrera, 1

TELEFONO NUMERO 1-1-4-3

Por ampliación de negocio próximo traslado a la calle Julio Burell, 4.

VICHY CATALAN

Agua mineral natural, alcalina, bicarbonatada sódica

Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del estómago, hígado y bazo. Excelente para la mesa. Preservativa de enfermedades infecciosas, por emerger del manantial a 60° de temperatura y estar por lo tanto libre de microbios.

De venta en principales Farmacias y Droguerías

ADMINISTRACION: RAMBLA DE LAS FLORES, 18.-BARCELONA

INGENIEROS INDUSTRIALES

ACADEMIA CARMONA. LAGASCA, 28 Y 30.—El mejor internado de Madrid. Pueden pedir condiciones y reglamentos.

Frivolidades

La tristeza de Maruchi

Alta, rítmica y bella, nuestra amiga Maruchi se presenta a la hora del té con un interesante aspecto de melancolía.

—Estoy tan triste...—nos dice. —¿Para qué has venido entonces? —le increpa su hermanita.

—Sabes que solo vine por complacerte. —Sí, y yo debiera agradecértelo; pero si has de estar con ese humor de cementerio durante toda la tarde, francamente, mejor fuera no haberme movido de casa.



¿Vulgaridad? Tal vez; pero estas historias vulgares revisten en las almas sensitivas una importancia de excepción. Vereis.

Maruchi conoció, en una excursión dominguera y alegre, a un muchacho inteligente y sentimental. Hablaron, se comprendieron afines y entre ellos, tejó la ilusión sus mallas de sutil plata.

Mucha gente en torno, impidió al muchacho hablar en los tonos explícitos que tal vez deseaba, y que Maruchi habría escuchado atenta; pero al despedirse, reteniendo un momento la mano de la encantadora muchacha le suplicó:

—¿Irá usted el domingo al té del Continental?

—Iré—murmuró ella emocionada.

—Pero el domingo, día de la cita, tenemos a Maruchi triste en el té del Continental ¿por qué, si debiera estar alegre?

Pues por que el día antes recibió una amable y triste carta de Luis en la que le dice se halla enfermo, con fiebre alta, imposibilitado de salir y por lo tanto de ir a verla.

Tal es la causa de la tristeza de la mujercita gentil. Piensa que la dolencia del amado no revestirá importancia ni gravedad; pero teme que en los días de forzosa separación la olvide un poco, máxime sabiendo, por una amiga compasiva que nunca falta, que en la misma casa de Luis vive una primita de este, que se ha convertido en enfermera del prímito doliente...

—Por eso, Maruchi en la sala de té, no tuvo humor ni para descenderse el sencillo pero elegante abrigo de otomán gris perla con cuello de nutria, que lucía la tarde de ese triste domingo.

Muñeca

(Prohibida la reproducción)

PERDIDA de un afiler de oro con cinco piedras y una pulsera de moneditas de dos realillos con un colgante de una moneda de oro de 25 pesetas, extraviado en las barracas de la feria. La persona que lo haya encontrado puede devolverlo en la calle Alfonso XIII, números 6 al 14, principal, donde se le gratificará.

SE ARRIENDA habitaciones en la calle Pedro Verdugo, número 8 y se vende varias puertas. Razón: San Zolito, número 4.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día

Hoy: San Agustín, obispo y confesor.—Mañana: San Pedro Regalado, confesor.

Jubileo circular

Hoy, en la iglesia parroquial de San Francisco en cumplimiento de la disposición testamentaria de don Rafael Pineda Molina y doña Araceli Marín Esquinas.—Mañana, en la misma iglesia.

En San Agustín

Hoy, séptimo día de la solemne novena en honor de Santa Rita de Casia, abogada de imposibles.

Por la mañana, a las ocho, misa cantada en el altar de la Santa.

Por la tarde, a las siete y media, exposición de Su Divina Majestad, estación, rosario, letanía cantada, ejercicio, himno, sermón, reserva y bendición.

Los sermones serán predicados por el R. P. José María Yáñez, O. P.

En los Trinitarios

Hoy, sexto día del solemne novenario que la Comunidad de RR. PP. Trinitarios en unión de la Tercera Orden, Pia Asociación de la Santísima Trinidad y Santísimo Cristo de Gracia, celebrará en honor y gloria del agosto e inefable misterio de la Santísima Trinidad.

Por la mañana, a las nueve, misa solemne.

Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., estación mayor, san to rosario con letanía cantada, a continuación se hará el ejercicio de la novena con trisagio solemne, bendición y reserva, terminándose con el canto del himno trinitario.

Los sermones del novenario están a cargo del R. P. Santiago de Jesús y María, Superior de la Comunidad.

En San Nicolás

Hoy, a las nueve de la mañana, se celebrará la Comunión general en honor de San Judas Tadeo.

Durante la santa misa se hará el acostumbrado ejercicio mensual.

SE ARRIENDA un piso en la calle Marqués del Villar, número 6. Razón: En la misma casa.

SE VENDE, por cambio de residencia, almacén de comestibles. Razón, Cenvento de Santa Ana, Manuel.

Industrias Guillen S. A. Resolana, núm. 29.-Sevilla

Contra reembolso de 275 ó 315 pesetas, enviaremos a Vd., perfectamente embalado, un buen cuarto de baño.

SE ARRIENDA la casa de recreo de la finca "San Vicente", con instalación de luz eléctrica y agua. Informarán en Villa San Miguel, carretera del Brillante.

ESTATUAS DE CARNE

Hay una patética coincidencia en todos los relatos veraces de quienes contemplan a Rusia directamente y dentro de ella: la miseria y el abandono infantiles. Ante ese ejemplo áspero de como insensibiliza al hombre el fanatismo político, no alcanzan el valor de mentir en los oscuros de buena fé o en los asalariados de la propaganda soviética.

Diriase que procuran los rudos tallistas de la nueva Rusia endurecer más todavía la materia carnal con que habrán de formar su obra definitiva. Y mientras no la necesitan para golpearla con el mazo emblemático la dejan que hambre, frío, vicio y odio sean los crueles maestros de cada tierno manajo de instintos lanzados a la calle.

Los niños rusos son libres de elegir las tareas, los ocios o los delitos que les plazcan. Han de buscarse alimentos, vestidos y afectos. Pululan en enormes bandadas por la "santa" Moscú, a merced de sí mismos. Nadie les molesta con enderezar sus pasiones, abrigar sus carnes y calentar su estómago. El "haceos duros" se piensa que es la primordial norma pedagógica de este ensayo progresivo de la civilización.

Morirán ciertamente millares entre lodo, nieve y oscuridad espiritual, sin otro fin que el de nutrir las cifras de las estadísticas inconfesables; pero los que se salvan, los que quedan, cómo tendrán el cuerpo y el alma resistente contra toda flaqueza sentimental o toda nostalgia presoviética!

El chiquillo de Leningrado, de Moscú, sabe que no ha de aguardar nada que su mano no agarre o su fuerza no conquiste; presente que tampoco le será necesario pensar, ya que le imponen la librea de una ideología única; desconoce el concepto de la ternura tal como puede respetarse aún en los países antiestéticos del esclavo. Cada día sentirá el deseo de ser un poco mayor para que sus puños golpeen mejor y no le duelan tanto los golpes ajenos y pueda explicarse en qué consiste el placer de las gentes mayores que no ocultan a la mirada infantil y que las parodias precoces no descubren todavía.

¡Terribles credo y estilo escultórico el de los estatuarios y arquitectos sociales de la futura Rusia! Procuran que ese forma heriática, que esa construcción simétrica de una nueva nación, hecha a costa del dolor y de la inteligencia de lo más débil y lo más puro de ella misma, no se malogren por un poco de piedad hacia el niño.

Lo que importa es encallecer pronto las manos, castrar la voluntad y ofrecer desnudas de todo atavío la vida igualmente gris, sometida y sin artificios de ilusión para todos.

Por eso, mientras llega el instante de enrostrarlos en los homogéneos baños con distintos rótulos donde la adolescencia rusa se prepara a añadir caritades y adelantos de carne y alma ferocemente endurecida el monstruoso edificio del fanatismo soviético, se deja crecer a la chiquillería en las escuelas sin puertas ni reglamentos ni textos. Al aire libre de la calle donde pueden aprender cumplidamente todos los pecados capitales y donde pulden morirse con el mismo derecho que los perros o los gatos vagabundos en el fondo de una caldera, en la que el asfalto enfriado menta la única delicia deseable a las yerbas imaginaciones infantiles.

José Francés

(Prohibida la reproducción)

EL TIEMPO

Por el Instituto general y técnico se hicieron las observaciones meteorológicas siguientes durante las veinticuatro horas del día de ayer:

Table with weather data: Temp. máx. al sol y al aire libre. 42.40, Id. id. a la sombra id. id. 34.20, Id. mínima id. id. id. 18.07, Id. media id. id. id. 25.10, Oscilación 18.20, Agua de lluvia en milímetros 0.00, Agua evaporada en milímetros 7.00, Observaciones a las siete de la mañana, Altura barométrica en mm. a 0° 751.30, Temperatura a la sombra 18.40, Id. de termómetro humedecido 14.50, Tensión del vapor 10.00, Humedad relativa 64.0, Estado del cielo. Cubierto, Dirección del viento S. O., Fuerza. Ventol., Recorrido en 24 horas 162.00

FAJAS HIGIENICAS



Llamamos la atención del público para que no confunda esta casa con otras que se anuncian desconociendo la confección de estas fajas, únicas aprobadas para la curación de enfermedades del vientre y premiadas con este objeto por el jurado de la Exposición Regional.

SE HACEN CURSOS a medida LEONOR VAZQUEZ, Vda. de Corredor Pompeyos, 5.—Córdoba

NEVERAS de diferentes modelos a precios económicos, en Almacenes de Artículos de cocina en la AVENIDA DE CANALEJAS, 9.

EL DEPOSITO Compra y venta de botellas, papeles viejos, hierros y metales. Venta de un coche Essex, a toda prueba y con patente pagada y varias piezas más. Ramirez de las Casas Deza, 3, frente al Cuartel de las Dueñas.

Advertisement for CANAS hair cream, featuring an image of the product bottle and text: 'Para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los 15 días de darse una loción diaria. Su acción se debida al oxígeno del aire. No mancha la piel ni la ropa. Se aplica con la mano como una loción cualquiera. De venta en todas partes. LABORATORIO CASPE 32 BARCELONA'

LA PALMA

Camas doradas, nickeladas, combinadas y madera. Somniers hierro y madera. Máquinas coser, bordar y hacer media. Aparatos y productos fotográficos. Armas. Muebles de todas clases. Composture de todos los artículos, Sevilla, 5 y 7.—Córdoba. Antonio de la Torre Venzeia.—Telé fono, 2820.

SE VENDEN puertas de todas clases y medidas, ventanas, balcones, cancelas, portones de cancela y muchas cosas más. todo procedente de derribos Torres Cabrera, sin núm.

SE ARRIENDA piso principal, nueva construcción, siete habitaciones, patio cristal, cuarto desahogo y demás dependencias, en Victoriano Rivera, 6, Razón, San Alvaro, 16.

CASA EN LA SIERRA En la huerta "Santa Emilia", situada en el camino que desde la carretera del Brillante conduce al Molinillo de Sansueña, a menos de dos kilómetros de la población, se alquila espacioso piso con agua y luz eléctrica. No se admiten enfermos.

CHALET. Se arrienda desde el día, en la finca "San José", del Molino de Sansueña, frente al Colegio de Santa Victoria. Razón, Conde de Robledo, 2.

ARRENDAMIENTO. Se hace de un piso bajo muy amplio, con tres cerrres, para tienda u oficinas, en la calle de Jesús María, 1, junto a la plaza de Cánovas. Razón, en la misma casa, piso principal derecha.

Sombreros pluma

de paja. Gorra Sirep, arreglo de sombreros por viejos que estén. Limpio los de paja gratis a quien me compre uno nuevo. Vendo más barato que nadie. SOMBERREROS PADILLA CRESPO Plaza de las Tendillas, Córdoba

SE ARRIENDA un piso alto de la casa número 39 de la calleja del Lirio, (frente al Banco de España). En la misma darán razón.

ARRIENDO amplio local para talleres, almacenes u oficinas. Vendo puertas de ocasión. Paseo de la Victoria, 8.

ARRENDAMIENTO. Un piso principal completamente independiente, con instalación de agua y luz eléctrica, en la calle de Armas, 4. Darán razón, en la misma casa. Horas de verlo, de 12 a 2 y de 4 a 6.

SE ARRIENDAN dos pisos altos independientes en la calle Blanco Belmont número 32.

SE ARRIENDA un piso alto exterior independiente, en la calle Manriques, 4. Darán razón, en Batañeros, 4 principal.

SE ARRIENDA un piso en la carretera del Brillante, en "Villa Sol", frente a "Villa Valle". Para tratar, Menéndez Pelayo, 11.

ARRENDAMIENTO. Se hace de la finca denominada "Dehesilla de Santa María de Trassierra", y se vende el ganado vacuno existente en la misma. Para tratar, Torrijos, 4.

SE ARRIENDA desde el día el piso segundo de la casa núm. 4 de la calle de Málaga. Para verlo y condiciones: Granja Royal.

SE ARRIENDA un piso bajo con cinco habitaciones, una entarimada, cocina, retrete, instalación de luz, patios, una cochera con habitación y otra cochera solamente; también se arrienda para los días de Feria, todo con agua. Fitero, 5, B.

SE ARRIENDAN dos pisos económicos en Arroyo del Buen Suceso, 2. Razón en la misma casa y Campo de San Antón, 13.

ALMONEDA. Se hace de varios muebles y un colchón. Razón, Gragera, 16.

SE VENDEN sillas, mesas de madera, veladores de hierro y otros enseres propios para establecimiento de café. Razón, en la Granja Royal, Málaga, 3.

DE HERENCIA se ha recibido importante remesa del finísimo queso para aceite, en la casa de los mejores catas. Latas de bonito en escabeche con cinco kilos, 750. Alfonso Lorente. Plaza de San Andrés. Teléfono 2780.

MARMOLES TALLERES GARCIA

Lápidas artísticas y conmemorativas, retratos a buril, estatuas, paneles y todo lo concerniente a la decoración de mármoles. Precios sin competencia. Campo Madre de Dios, 7 duplicado TELEFONO 1326

SARNA (ROÑA)

Se curan cómodamente en diez minutos, en baño, con Sulfureto Caballero

Advertisement for LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL insurance company. Text: 'Compañía de Seguros reunidos CAPITAL SOCIAL 12.000.000 DE PTAS. COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO FUNDADA EN EL AÑO 1864 Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos Seguros sobre la vida, Seguros contra incendios, Seguros de Vales, Seguros contra accidentes del Trabajo y responsabilidad Civil, Seguros Marítimos, SUBDIRECCIÓN PARA CORDOBA Y SU PROVINCIA Plaza de Cánovas (esquina a Victoriano Rivera) Edificio propiedad de la Compañía'

Advertisement for FERNÁNDEZ Y MUÑOZ (antes Canivell) featuring an image of a bathroom and text: 'Cuartos de baño completos desde pesetas 400 Fábrica de mosaicos Inodoros a pesetas 21.50 FERNÁNDEZ Y MUÑOZ (antes Canivell) AVENIDA DE CANALEJAS, NUMERO 2 CORDOBA TELEFONO 1528'

Advertisement for ANEMIA Deschiens a la Hemoglobina. Text: 'DEBILIDAD AGOTAMIENTO ANEMIA VINO y JARABE Deschiens a la Hemoglobina Los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre es muy superior a la carne cruda, a los ferruginosos, etc — Da salud y fuerza. — PARIS, Francia'

Advertisement for DUNLOP tires featuring a large image of a tire and a car. Text: 'DUNLOP FORT'

Advertisement for DUNLOP tires. Text: 'El patrón para los demás neumáticos SOCIEDAD ESPAÑOLA DUNLOP S. A. BARCELONA MADRID SEVILLA M.E.C.D. 2016'